

“天路格桑花”旅游专列正式开行

计划7月至9月增开10余趟进藏专列

7月23日19时40分,随着Y971次列车驶出西宁站,“天路格桑花”服务品牌大型进藏旅游专列正式开行,满载680名来自全国各地的游客,开启西藏之旅。这是青藏集团有限公司为加快推进旅游业复工复产,组织开行的首趟暑期进藏旅游专列。 文/图 姚江红 才仁加 记者 张雷芳

据了解,该专列从西宁出发,旅客在列车上可以欣赏沿途风光,经过青藏线著名景观带后抵达拉萨,然后旅客可以参观布达拉宫、大昭寺、八廓街,再到高原小江南林芝、山南,游客将领略西藏的历史文化和独特的人文景观,充分感受西藏的壮阔和美丽。

为做好此次专列服务工作,青藏集团有限公司依托“天路格桑花”服务品牌,在西宁站、拉萨站开辟专用通道,专人引导进出站;西宁客运段安排有丰富经验的列车乘务员为旅客表演节目、与旅客互动,介绍青藏铁路沿线风景。

青藏集团公司客货管理部副主任李葭说:“为保证游客的旅行安全,我们在做好各项旅行服务的基础上严格落实疫情防控措施,上车前工作人员会查验行程码、健康码并进行测温和安检工作,提示游客根据西藏自治区疫情防控要求及时做好行程报备工作。”

青藏高原铁道国际旅行社有限公司副总经理周虎明介绍:“下一步,我们将充分



发挥铁路运力资源优势,推出旅游新路线、新产品,积极开拓线上市场,搭建专业线上旅游产品销售、宣传平台,深度开发旅游市

场,计划7月至9月陆续增开10余趟进藏旅游专列,全国各地游客可以乘坐旅游专列畅游西藏。”

■新闻+ 2022阿里旅游摄影展顺利举办

商报讯(记者 张琳)“捧上一杯狮泉河的清泉水,再献上一朵六月的红柳花,啊,亲爱的朋友啊,请喝杯我们敬的酒……”7月的成都宽窄巷子,阳光热烈,人潮涌动。一阵优美动听的歌声响起来,几位身着盛装的藏族姑娘、小伙,载歌载舞,吸引了大家的目光。在他们的身旁,是陈列精美的摄影照片。据悉,这是西藏阿里地区旅游发展局举办的“藏西秘境·天上阿里”摄影展。

本次摄影展一共展出了45幅作品,从多个角度展示了阿里地区壮美的自然风光、悠久的历史文化、淳朴的民风民俗,以及全新的城乡面貌和阿里人民的幸福美好生活。与以往不同的是,本次摄影展大部分作品是阿里地区当地摄影师拍摄的,摄影师们用自己的镜头,为成都群众展现一个

原汁原味、多姿多彩的阿里。

据了解,在本次活动中,阿里特别定制了邮筒和限量版明信片,在“阿里来信”活动区,市民和游客可领取一张明信片,写下思念,投进专属的阿里邮筒,收件方在几天后即可收到“阿里来信”。

阿里地区旅游发展局局长晋美旺久表示,本次摄影展能够让游客进一步认识、了解阿里,还能让大家看到阿里地区经济发展、社会稳定、民生改善、民族团结、生态良好、边疆稳固的良好局面。“我们希望让更多的游客可以在一幅照片、一句情话、一张明信片中遇见阿里,感受阿里的山水人文,不断拉近人与人、心与心的距离。”晋美旺久说。

区旅发厅举行执法队伍统一着装仪式

商报讯(记者 张琳)为进一步提升我区旅游系统综合执法队伍规范化建设,树立旅游系统综合执法队伍良好形象,近日,自治区旅游发展厅举行了全区旅游系统执法队伍统一着装仪式。仪式上,自治区旅游发展厅厅长王松平为全区旅游系统执法队伍进行授旗。

记者在现场看到,全体旅游系统综合执法人员身着夏季制服,整装列队,他们以新着装展现新风貌,以新着装肩负新担当,以更严的标准锻造忠诚队伍,不断提高执法的权威性和公信力,努力打造一支政治坚定、行为规范、业务精通、作风过硬的旅游市场

综合执法队伍。

据了解,今年上半年,全区旅游行业共开展旅游市场执法检查714次,检查各类旅游企业3247次,出动检查人员2511人次,作出行政处罚4起(旅行社3起,导游1起),罚金18000元。此外,区旅发厅旅游执法共受理旅游咨询1535起,旅游投诉703起,退赔金额3964万元,全区旅游市场整治方面取得了较好成绩。

自治区旅游发展厅相关工作人员表示,此次统一着装,是全区市地旅游市场行业执法队伍组建以来,首次由自治区旅发厅配发统一的行政执法制式服装,

标志着我区旅游系统综合执法队伍建设迈入了新的阶段,是旅游综合执法队伍内涵素质、外树形象的有机结合。对推进规范文明执法,维护执法权威,提高旅游系统综合执法队伍的凝聚力和战斗力具有重要意义。同时,也是深入推进旅游市场执法改革、强化文明执法规范、加强执法队伍管理的重要举措。

下一步,全区旅游市场执法人员将以统一着装和培训为契机,严守纪律规矩,加强职业道德、法纪意识和廉洁教育,切实维护好执法队伍的良好形象,奋力谱写新时代文化旅游市场综合执法新篇章。

拉萨市邮政管理局调研达孜区蔬果寄递工作

商报讯(记者 央金卓玛)近日,拉萨市邮政管理局深入达孜区唐嘎乡穷达村,开展邮政助力农民合作社蔬果上行专项调研。

调研显示,达孜区邮政中心支局联合达孜区唐嘎乡穷达村金麦穗农业种植农民专业合作社成立“保供专班”,为29种蔬果开辟保供“绿色通道”,解决农特产品寄递“最后一公里”问题。合作社负责人每周二、周五通过网络直播完成预售订单后,由达孜区邮政中心支局次日对蔬果进行打包装车。为保障蔬果的保鲜度,企业采取直配方式,减少中转环节,装车后不经达孜区邮政中心支局直接分发到市区各揽投部,经投递员直送客户手中,确保所有蔬果当天送达。

蔬果上行利用邮政渠道不仅覆盖拉萨全市,还销往山南、林芝、日喀则和那曲部分县乡。达孜区邮政中心支局相关负责人表示,目前双方合作形势喜人,但企业仍存在运输成本高、人手车辆不足的困难。对此,拉萨市邮政管理局相关负责人表示,将一如既往重视和支持邮政企业推进农村寄递物流体系建设各项工作,同时希望企业进一步增强社会责任感和使命感,发挥“四流合一”等禀赋资源,努力成为促进农村消费和农村销售的主力军,展现国企央企的责任担当。

拉萨市高迁办召开当雄县搬迁点筹备协调会

商报讯(记者 王静)近日,记者从拉萨市高迁办获悉,拉萨市高迁办组织当雄县委组织部、堆龙德庆区委组织部等有关单位召开当雄县纳木湖乡色德村搬迁点前期筹备工作现场协调会。

与会人员首先查看了色德村搬迁安置点搬迁前期工作进展情况,随后拉萨市高迁办就下一步重点工作进行明确要求,会议要求,各级各部门要切实提高思想认识,做到专班推进。当雄县政府要从各职能部门抽调专人、组建专班、强化迁出地日常管理和迁入地驻点办公有机结合,实现市、县级层面“双向对接,双边推进”。各级各部门要积极与祥和苑社区对接,听取和征询意见建议,认真分析研判本次搬迁工作可能产生的问题,充分借鉴参考易地扶贫搬迁工作经验和模式,提前介入、提前谋划、提前部署,从源头上遏制问题、解决问题,消除搬迁工作可能带来的不利影响和潜在隐患。在做好搬迁政策宣传和群众思想动员的同时,要采取张贴海报等方式,加强防火防盗等居民生活常识宣传普及,帮助群众提前了解相关知识,消除各类安全隐患。

